
1

Årsredovisning
2025



Vårt 2025					                  4 - 5

Tredje störst i Sverige			                8 - 9

Ordförande berättar		                            12 - 13

Vår verksamhetschef om året som gått	             16 - 17

Den ofrivilliga ensamheten		              18 - 19

Kommunikation				                20 - 21

Vi bakom stiftelsen				                22 - 25

Bidrag & samarbeten			               26 - 27

Förvaltningsberättelse		                            28 - 33

Innehåll
Kyrkans SOS finns till för människor som 
brottas med ensamhet, psykisk ohälsa, 
suicid och andra livsfrågor.

När man behöver dela plågande tankar 
och känslor med någon. Ett medmänskligt 
samtal i nuet, inte längre bort än ett telefon- 
samtal eller en chatt. Alltid anonymt för att 
göra tröskeln lägre. 

Vi har lång erfarenhet av att arbeta med 
medmänskliga samtal. Stiftelsen Kyrkans 
SOS grundades redan 1971, av Svenska 
kyrkan i Göteborg, som ett komplement till 
dåvarande Jourhavande präst i Göteborg. 
År 2018 blev vi fristående som organisation.  

Kyrkans SOS är en fristående ideell 
organisation som även fortsatt står 
Svenska kyrkan nära. Men vi är samtidigt en 
livssynsöppen verksamhet som samarbetar 
med församlingar, civilsamhälle, näringsliv 
och andra organisationer som precis som vi 
vill vara en trygg plats för alla. 

Våra fyra stödlinjer
Vi har en allmän stödlinje för alla och 
tre nischade, som riktar sig till olika 
målgrupper.  

Det uppstår en särskild trygghet när man 
som stödsökande får prata med någon 
som har stor erfarenhet av eller själv tillhör 
målgruppen.  

Lever den stödsökande med en 
minoritetsstress, är det än viktigare att 
volontären på djupet förstår utsattheten för 
att stötta på bästa sätt.

Därför är Nätvandrarchatten bemannad 
av personer som har utbildning och 
erfarenhet av att arbeta med barn och 
unga. Regnbågslinjens volontärer är själva 
HBTQIA+ och i Girku SOS* är volontärerna 
samer.

*Girku SOS drivs av det norska Kirkens SOS, 
och är ett samarbete mellan oss och dem. 

Introduktion
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Vårt 2025
Tack vare ett helt fantastiskt stöd 
från Folkhälsomyndigheten och 
församlingar inom Svenska kyrkan 
har vi kunnat besvara fler samtal än 
någonsin tidigare! 

SOS-linjen		               2025	       2024
Besvarade telefonsamtal       21 834	       18 139
Besvarade brev	              1 129	       1 222
Besvarade chattar	              13	       0
Aktiva volontärer	              111	       78

Regnbågslinjen	              2025	       2024
Besvarade telefonsamtal       742	       833
Besvarade brev	               41	       51
Besvarade chattar	              108	       35
Aktiva volontärer	              27	       21

Nätvandrarchatten 	         2025	       2024
Besvarade chattar	         1524	       1164
Aktiva nätvandrare	         35		        41

 Utvalda höjdpunkter

Kyrkans SOS
Vi har blivit dubbelt så stora! På vårt 
kontor i Göteborg har vi fått en ny kollega, 
medan på vårt kontor i Stockholm har vi 
fått ytterligare tre nya kollegor. Nu är vi 
totalt 14 stycken anställda, och vi börjar 
växa ur våra lokaler på båda orterna.

SOS-linjen
Under 2025 ökade antalet besvarade 
samtal i SOS-linjen med 20%. För att 
möta den ökande efterfrågan öppnade vi 
i december även en chatt. Under året har 
vi även lyckats minska ner antalet samtal 
som möts av en full telefonkö med 36%. 
En stor bidragande faktor till minskningen 
är vår ökade mängd aktiva volontärer.

Regnbågslinjen
Vi är så stolta över Regnbågslinjens 
första ambassadör, Lee Christiernsson. 
De ambassadörer vi samarbetar med 
har en sak gemensamt; att de är öppna 
för det svåra. Tillsammans kan vi öka 
medvetenheten om Regnbågslinjen inom 
och utanför HBTQIA+communityt.

Nätvandrarchatten
Under 2025 har antalet besvarade 
chattar ökat med 24%. I år har vi utrustat 
Nätvandrarchatten med en till kollega, 
Karin Ingridsdotter, som ska stötta upp 
i utbildning av nya Nätvandrare, samt i 
nätverkande så att fler unga når chatten. 

Bidrag från Göteborgs Stift

Anslag från församlingar/pastorat/stift

Kollekter från församlingar/stift/gåvor

Projekt-/verksamhetsbidrag Folkhälsomynd. m.fl

Övriga intäkter
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Att bara lyssna och visa empati skapar 
en trygg plats för den som kämpar.

Citat från volontär i Regnbågslinjen
Våren 2025

”
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En av de största allmänna stödlinjerna
I Sverige finns det ett stort antal stödlinjer 
för olika målgrupper och behov. Några är 
så kallade allmänna, öppna för alla oavsett 
vad man vill prata om. 

Vår SOS-linje är nu den tredje största 
allmänna stödlinjen i Sverige, efter 
Jourhavande präst och Hjälplinjen. 
De största riktade stödlinjerna är 
Självmordslinjen och Bris. 

Över 25 000 besvarade samtal
Under 2025 besvarade vi över 25 000 samtal 
i våra stödlinjer, där SOS-linjen står för strax 
under 23 000 av samtalen. Ett tydligt tecken 
på att den ofrivilliga ensamheten är stor.

Med snart 180 svarare i tjänst, fördelat över 
alla våra stödlinjer, kan vi stötta många, 
men vi behöver bli fler.

SOS-linjen är tredje 
störst i Sverige
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För några år sedan, när min man 
dog, var det samtalen i SOS-linjen 
som gjorde att jag orkade leva 
vidare. Jag är så tacksam för er.

Citat från stödsökande i SOS-linjen

”
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Under 2025 har den psykiska ohälsan 
fortsatt lyfts fram som en av vår tids 
stora utmaningar i samhället. Till det 
den ensamhet som inte minst speglar sig 
i antalet ensamhushåll. Ungdomar som 
behöver stöd, enskilda individer som 
lider av denna ensamhet. Allt bottnar i 
att vi lever i en tid där allt går fort och 
där vi inte klarar av att finnas där för 
varandra. Vi är beroende av varandra och 
ett gemensamt vi behövs för att vi skall 
se och finnas till för varandra.

Vi som stiftelse är en aktör i dessa frågor. Vi 
vet att de existentiella frågorna är många, vi 
vet att ensamhet tynger, vi vet att kampen 
om det lika värdet som människa inte är 
över och just därför så finns Kyrkans SOS.

Vi är en av många stödlinjer som under 
året, genom en bred och kontinuerlig 
marknadsföring, fått än fler volontärer att 
ansluta sig till vårt viktiga uppdrag – att 
finnas där för våra medmänniskor. Vår 
viktigaste länk i verksamheten är våra 
volontärer som engagerar sig och ger tid till 
att vara en av dem som tar emot samtal i 
någon av våra stödlinjer. Varje dag, året runt.

Till er alla som bidragit under året säger 
vi ett stort tack, för utan er så skulle det 
inte vara någon verksamhet! Vår viktigaste 
resurs som varje dag är beredda att möta 
den som vill dela sin berättelse för någon 
som finns där för att lyssna.

Vi behöver varandra på många sätt i 
samhället. Vi fick förtroendet förra året 
ifrån Folkhälsomyndigheten att fortsätta 
med att ta fram metodik och metoder på 
det som vi gör och är bäst på – att finnas 
där för den enskilde individen. Vi har 
under året fortsatt bygga ut vårt nätverk. 
Från Svenska kyrkans församlingar och 
stift, Kirkens SOS, Socialdepartementet, 
Folkhälsomyndigheten till att vi deltar i 
olika nätverk runt om i landet. Allt i syfte 
att tillsammans utveckla arbetet med att 
finnas där för den enskilde individen.

Vi arbetar vidare med Regnbågslinjen och 
har fokus på att den ska få ett än större 
genomslag. Med vår ambassadör Lee 
Christiernsson, som sedan sommaren 2025 
är ett språkrör för Regnbågslinjen, arbetar vi 
för att få fler att upptäcka Regnbågslinjen. 
Det finns alltid någon där som är beredd att 
möta den som söker stöd.

Du vet väl om att 
du är värdefull?

”

Ord från ordförande
Vi är djupt tacksamma för det stöd vi får 
från alla våra samarbetspartners. Utan 
er hade vi inte varit där vi är idag. Vi har 
en grund att stå på men vi är medvetna 
om att vi måste fortsätta arbeta för att 
vidmakthålla det förtroende vi fått. Vi slår 
oss inte till ro utan arbetar mer med vår 
kommunikation gentemot omvärlden 
för att berätta om vad vi gör och vad vi 
åstadkommer. Vårt nyhetsbrev går ut till 
fler intresserade och vi lägger stor vikt vid 
att ge våra samverkanspartners en årlig 
uppdatering genom att förse dem med 
en redovisning av hur vi använder våra 
medel till att bidra till att minska den 
psykiska ohälsan.

Vi har behov av fortsatt ekonomiskt stöd 
kommande år. Med fler bidragstagare 
kan vi skapa en viktig förändring och 
tillsammans göra kyrkan ännu lite 
bättre. Vi är där i det mörka, vi är 
närvarande i det svåra. Varje dag, året 
runt. Vi hoppas och tror att fler vill göra 
kyrka med oss och bära den själsliga och 
existentiella smärta vi möter.

Under 2025 tog vi emot 25 000 samtal 
från medmänniskor runt om landet 
vilket är en ökning med 4 000 jämfört 
med året innan. Allt tack vare våra 
volontärer och medarbetare. I antalet 
mottagna samtal är vi en av de största 
i Sverige och det är vi stolta över. 

Vi är tacksamma för allt det stöd som 
församlingar ger oss, för de anslags-
givande myndigheternas bidrag och 
övriga samverkanspartners. Det handlar 
om ekonomiska anslag, kollekter, 
anställdas arbetstid, förböner samt  
att sprida information om våra kanaler 
och vårt volontäruppdrag på nätet  
och i pressen. 

Vi fyller ett mänskligt behov, att få prata 
med en medmänniska när man känner 
sig som mest ensam och sårbar. I det 
kompletterar vi församlingarnas arbete 
och den verksamhet som Jourhavande 
präst erbjuder.

Vi är där och vår grund vilar på en nära 
samverkan med Svenska kyrkan. Vi 
hoppas att ni även fortsättningsvis 
vill vara med och stötta oss!

13

Tack!

Tomas Rosenlundh
Ordförande
Kyrkans SOS
Göteborg, April 2026
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Jag kände mig förstådd, 
lyssnad på, tagen på 
allvar. Andra vuxna 
har alltid så bråttom.

Citat från stödsökande 
i Nätvandrarchatten

”
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Vår verksamhetschef
om året som gått

Manifestationens styrka och kraft ligger i 
att vi är många, har bred kompetens och 
en stark vilja att förändra. Att vi vill gå 
från ord till handling, för att skapa bättre 
förutsättningar och livsvillkor för barn, unga 
och unga vuxna. Vi tar vuxenansvaret och vi 
gör det tillsammans med unga, i nära dialog 
och samförstånd.

När så många organisationer ska samlas 
under en och samma paroll kan det lätt 
bli spretigt eller urvattnat. Men eftersom 
arbetet haft fokus på det om är gemensamt, 
på lösningar och prestigelöshet istället 
för snygga formuleringar och på att alla 
organisationer är lika viktiga har vi lyckats 
bli konkreta tillsammans. 

Även om Manifestationen i första hand är 
ett opinionsbildande projekt så har det 
också fått ett nätverkande och samlande 
syfte. När vi lär känna varandra som 
organisationer och kollegor inom samma 
fält så uppstår nya samarbetsmöjligheter, 
både nu och för framtiden. Att Karin Schulz, 
regeringens nationelle samordnare för ett 
samlat suicidpreventivt arbete, dessutom 
bjudit in oss och andra som driver 
allmänna stödlinjer till återkommande 
samarbetsmöten på Socialdepartementet 
har naturligtvis ytterligare stärkt den 
processen.

Vi tar hjälp och lär av varandra på ett nytt 
sätt, i olika sammanhang, i allt från val 
av nytt verksamhetssystem till hur vi kan 
uppmärksamma politiken på den verklighet 
vi ser. 

I Göteborg har vi sedan länge ett 
välfungerande samarbete med andra 
civilsamhällesorganisationer kring 
”Suicidpreventiva dagen” den 10 sep, 
vilket dessutom fördjupats under de 
senaste åren. På samma sätt känns det 
nu betydligt lättare att ta kontakt med en 
kollega i en grannorganisation på nationell 
nivå när vi behöver hjälp att tänka i en 
fråga, eller vill gå samman i en annan 
för att få större genomslagskraft. 

Samtidigt har vi tack vare ett rekordstort 
bidrag 2025 från Folkhälsomyndigheten 
haft möjlighet att ta ett stort kliv framåt i 
vår strävan att bättre möta det stora behov 
av medmänskligt samtalsstöd vi ser. Några 
exempel på det är att vi vid årets slut var 
fem anställda på vårt Stockholmskontor 
mot två när året inleddes, och nästan 
femtio volontärer i tjänst. I december 
öppnade vi även SOS linjen chatt med 
nationell rekrytering av volontärer. Totalt 
hade vi då 173 svarare i tjänst, volontärer 
och nätvandrare, som tillsammans 
besvarade över 25 000 samtal i våra olika 
stödlinjer. Att jämföras med drygt 20 000 
föregående år. Siktet för 2026 är 230 svarare 
och 30 000 besvarade samtal.

Under 2025 tog ”Sveriges största 
manifestation för ungas psykiska hälsa” 
både form och fart. Idag är det ett 
samarbete mellan 43 civilsamhälles-
organisationer med ett gemensamt mål 
– att vända den negativa trenden kring 
ungas psykiska hälsa innan 2030. Kyrkans 
SOS är en av dessa organisationer. 2025 
innefattade även ett rekordstort bidrag 
från Folkhälsomyndigheten vilket gav oss 
goda förutsättningar att fortsätta växa, i 
syfte att bättre möta det stora behovet av 
medmänskligt stöd.

Den 19 dec 2024 överlämnade regeringen 
skrivelsen ”Det handlar om livet” till 
riksdagen. En långsiktig nationell strategi 
inom området psykisk hälsa och suicid-
prevention för tidsperioden 2025-2034. 
Den utgår från visionen ”Ett samhälle som 
främjar en god och jämlik psykisk hälsa i 
hela befolkningen och där ingen bör hamna 
i en så utsatt situation att den enda utvägen 
upplevs vara självmord”. 

Ungefär samtidigt tog Tim Bergling 
Foundation initiativet att starta ”Sveriges 
största manifestation för ungas psykiska 
hälsa” (”Manifestationen”). I dec 2024 var 
vi 32 civilsamhällesorganisationer, som alla 
arbetar för ungas psykiska hälsa, men fler 
tillkom under året.

Det har varit ett händelserikt år för oss 
och Manifestationen. I januari bjöd vi in 
Folkhälsomyndigheten att föreläsa om 
aktuellt kunskapsläge. I februari och 
mars samlades vi i workshops för att 
tillsammans formulera Manifestationens 
vision – ”Ett samhälle som främjar en jämlik 
psykisk hälsa bland barn, unga och unga 
vuxna” samt 10 krav som alla kopplar till 
genomförandet av den nationella strategin. 
Krav som utgår från barns, ungas och unga 
vuxnas behov, inte vad vi vuxna tror att de 
behöver.

I april träffade vi socialminister Jakob 
Forssmed för att ge honom del av 
Manifestationens arbete. I juni var vi och 
Manifestationen på plats i Almedalen för 
att bjuda in till mingel och samtal med 
ledande politiker och beslutsfattare. Efter 
sommaren fortsatte arbetet i mindre 
grupper kring några av Manifestationens 
viktigaste krav. I oktober genomförde vi 
ett gemensamt seminarium på Nationella 
suicidpreventiva konferensen i Karlstad 
och i december bjöd Manifestationen in 
till musik och samtal i Avicii arena under 
rubriken ”For a better day”.

Bo Erlandsson
Verksamhetschef
Kyrkans SOS
Göteborg, Maj 2026
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Vi är med & bryter den 
ofrivilliga ensamheten
Runt 700 000 av Sveriges befolkning 
saknar en nära vän skriver Statistiska 
Centralbyrån i en rapport från 2024.

I Folkhälsomyndighetens undersökning från 
samma år svarade 22 % av män respektive 
12 % av kvinnor i åldern 16-29 år att de inte 
har någon att anförtro sig åt eller dela sina 
innersta tankar och känslor med. 

Ensamhet har vi alla erfarenhet av. För en 
del är den självvald och för andra ofrivillig. 
Den ofrivilliga växer sig starkare när man 
är vilse bland känslor, är i kris, släpar på 
ett känslomässigt bagage, kämpar med 
självmordstankar eller andra livsfrågor.

Ofrivillig ensamhet är ett folkhälsoproblem 
enligt Folkhälsomyndigheten.

Dels för att den ökar risken för psykisk och 
fysisk ohälsa. Dels för att den är ojämlikt 
fördelad i befolkningen.

Ofrivillig ensamhet definieras ofta som en 
skillnad mellan önskad och faktisk nivå av 
sociala relationer, handlar både om antalet 
och kvaliteten i relationerna.

Ofrivillig ensamhet delas ofta upp i social, 
emotionell och existentiell ensamhet.

Ensamheten vi möter i våra stödlinjer kan te 
sig väldigt olika. Vissa personer är av fysiska 
eller psykiska skäl socialt isolerade. Andra 
lever i relationer men behöver ändå någon 
mer att anförtro sig åt.

Ibland för att få dela den svindel som 
existentiell ensamhet kan föra med sig, 
när livet känns bräckligt, eller när känslan 
av mening brister och tankar om suicid 
tar sig ton. Det är precis där, när känslan 
av skam sätter krokben, som stödlinjer 
behövs.

Social ensamhet
Att uppleva sig sakna gemenskap, 
sammanhang och band till människor 
som man känner samhörighet med.

Emotionell ensamhet
Att sakna nära relationer, någon att 
anförtro sig åt, någon att dela sina 
innersta tankar och känslor med.

Existentiell ensamhet
En djupare form av ensamhet, en 
känsla av att ingen på riktigt kan 
förstår en, att människan i grunden är 
ensam, när känslan av mening brister.
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Under 2025 fortsatte vi i den riktning vi 
satt under fjolåret - en konsekvent och 
stabil närvaro fysiskt och digitalt med 
mål att bygga kännedom och förtroende
hos alla våra målgrupper.

På resan har Kyrkans SOS grafiska profil 
genomgått en uppgradering visuellt, och 
även fått en tydligare varumärkesposition.

Ofrivillig ensamhet - Här har vi hittat vårt 
hem, vår nisch. Under årets första halva 
utkristaliseras att vår spetskompetens 
ligger just här och är den del av psykisk 
ohälsa vi ska fokusera på. Vi vill både 
folkbilda inom ofrivillig ensamhet, och 
bryta den i våra stödlinjer.

’Vadå kyrkan?’ - En fråga vi ofta fått, 
som vi förvandlade till en hörnpelare i vår 
varumärkeskommunikation. Vi lanserade 
konceptet under sommaren med syfte att 
tydliggöra vår nutida position i relation till 
vårt kristna ursprung.

’Du är aldrig ensam’
Med ambition att bryta ofrivillig ensamhet 
lanserade vi en kampanj inspelad på 
Bohuslänska Hållö, vars fyr stått stadig 
igenom 150 år av stormande prövningar.  
Med låttiteln – ‘Du är aldrig ensam’ vill vi 
teckna bilden av att i den öronbedövande 
tystnaden av ensamhet, finns Kyrkans SOS 
alltid där, ett samtal bort.

Nätvandrarchatten 
Under året var vårt primära fokus att skapa 
tillgänglighet och trovärdighet hos de unga.

På social media pratade vi till och med unga 
för att på ett lättsamt och tillåtande sätt 
öppna upp för det som känns svårt.

Vi tog fram en film tillsammans med 
fotograf Stina Gränfors för att öppna upp 
paketet, och visa vad Nätvandrarchatten 
är för att locka fler Nätvandrare.

Vi deltog i olika event för att visa att vi tar 
ungas psykiska hälsa på största allvar:

•	 Upp till oss - Sveriges största 
manifestation för ungas psykiska hälsa. 

•	 Together For a Better Day - En konsert  
för ungas psykiska hälsa och framtidstro. 

•	 Musikhjälpen - Med årets tema:  
’Alla barn har rätt att gå i skolan’.

Kommunikation
Regnbågslinjen
Vår prioritet under året var att bygga 
förtroende och kännedom hos målgruppen 
genom att tala till, med och för HBTQIA+
personer, bland annat genom att:

•	 Queer:ifiera vårt uttryck i bild, form, 
text och de ämnen vi pratar om. 

•	 Framhäva HBTQIA+personers egna 
berättelser och verkligheter. 

•	 Representera genom vår ambassadör 
och förespråkare Lee Christiernsson. 

•	 Närvara på pride och andra event för  
att aktivt stötta HBTQIA+communityt. 

•	 Samarbeta med andra organisationer 
som också strävar mot förändring.

SOS-linjen
I början av året fick vår första, och största 
stödlinje ett helt eget namn - SOS-linjen. 
Detta för att särskilja stödlinjen från 
Kyrkans SOS, och för att placera den 
jämnsides med våra andra stödlinjer.

Till detta skapades en egen grafisk profil 
och visuell tonalitet för att tilltala sin breda 
målgrupp och bygga ut sin kännedom.

Seniorfestivalen blev SOS-linjen första möte 
med omvärlden. Här fick vi visa vilka vi är 
och att vi finns, bortom det anonyma filtret.

Vid slutet av året marknadsförde vi den 
nya chatten hos SOS-linjen med budskapet 
”Inte Ai, en riktig medmänniska”. Just för att 
skapa trygghet och bemöta eventuell rädsla 
hos återkommande, och nya stödsökande.
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Vi bakom 
stiftelsen

Bo Erlandsson
Verksamhetschef

Rebecca Bideberg
Art Director

Linda Andersson
Verksamhetsansvarig, 

Nätvandrarchatten

Tomas Rosenlundh
Ordförande

Eleonor Evenbratt
Ledamot

Dan Bekking
Ledamot
Avgående

Gunilla Eriksson
Vice ordförande

Fredrik Malmström
Strateg

Karin Ingridsdotter
Utbildnings- & handledare  

Nätvandrarchatten

Våra anställda
Med kollegor i både Göteborg och 
Stockholm är vi nu totalt 14 kollegor 
som dagligen går till arbetet och 
driver Kyrkans SOS framåt.

Styrelsen
Våra intentioner är  
att styrelsen ska ha  
en förankring i Svenska 
kyrkan. Ledamöterna 
väljs om var tredje år.

Anna Skoglund
Verksamhetsansvarig  

system & admin.

Kina Brunedal
Utbildnings- & handledare 

SOS-linjen

Emma Svanberg
Utbildnings- & handledare 

SOS-linjen

Kirsti Nadjafi
Utbildnings- & handledare 

SOS-linjen

Susanne Göransson
Verksamhetsansvarig 
& utbildningsledare

Regnbågslinjen

Mikael Isacson
Ledamot

Jan-Erik Lindström
Ledamot

Anna Jäderström
Ledamot

Cajsa Ekberg
Utbildnings- & handledare 

SOS-linjen

Charlotte Cronander
Jourledare och social 
samvaro volontärer

Emma Bergman Sandefeldt
Jourledare och social
samvaro volontärer

Ing-Marie Svedjenäs
Jourledare och social
samvaro volontärer

Daniel Larson
Ledamot 

F.rom. 2026
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Vad fick dig att bli styrelsemedlem i just 
stiftelsen Kyrkans SOS?

Kyrkans SOS har under många år bedrivit 
en oerhört viktig verksamhet, som hjälper 
många människor. Verksamheten ligger i 
linje med kyrkans diakonala DNA. 

Därför engagerar jag mig gärna i arbetet 
och har varit med sedan januari 2021. 
I styrelsen har alltid funnits en präst och 
just nu är det jag.

När blev du en del av styrelsen?

Under 2021 fick jag möjlighet att kliva in 
som styrelseledamot hos Kyrkans SOS.

Vad var det viktigaste som hände under 
2025 för stiftelsens del, enligt dig?

Alla volontärer som lägger tusentals timmar 
och i det tysta gör storverk. Det är det 
största och viktigaste varje år!

Berätta något personligt om dig själv!

Jag är kontraktsprost och kyrkoherde i 
Kungälv-Ytterby församling. Släktforskning 
är min stora avkoppling och som gymnasist 
lärde jag mig att stenografi. Det är bra att 
kunna, inte minst när man vill att andra inte 
ska kunna läsa vad man skriver.

Lär känna en av våra
styrelsemedlemmar

Namn: Mikael Isacson
Bor: Mölndal
Yrke: Präst
Utbildning: Prästutbildning, teologie doktor
Favoritbok: För många för att räkna upp
Favoritserie: Just nu den danska serien ”Den som dräper”
Familj: Gift med Annica, fyra döttrar och en svärson

Mikael, vill du berätta om hur du mådde 
när du var barn, och vem som du kunde 
prata med då?

För det mesta mådde jag ganska bra 
som barn och tonåring. Det fanns en 
stabilitet i mitt liv, inte minst genom mina 
morföräldrar som jag stod nära. 

Pratade gjorde jag mycket med en kompis 
på väg hem från kyrkans ungdomsgrupp. 
Det borde tagit cirka 10 minuter att ta sig 
hem, men när vi gick tillsammans tog det 
ofta en eller två timmar.

”

Andra styrelseuppdrag:

Stiftelsen Kyrkans SOS
Styrelseledamot
Sedan 2021

Kyrkoråd i olika församlingar
Styrelseledamot
1990-1991, samt sedan 2008

Montissoriskola
Styrelseledamot
2006-2015

Kyrkans Ungdom
Ordförande
1989-1991
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Bidrag & samarbeten

Vill ni veta mer? Besök vår 
hemsida eller kontakta oss.

Bo Erlandsson
Verksamhetschef, Kyrkans SOS
bo.erlandsson@kyrkanssos.se

Vill ni också bidra? Så kan ni stötta oss!

26
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Förvaltningsberättelse
Styrelsen för Stiftelsen Kyrkans SOS 
i Gbg, 857207-2455 får härmed avge 
årsredovisning för 2025.

Allmän information om verksamheten
Stiftelsen Kyrkans SOS ändamål är att 
erbjuda hjälp och själavård till människor 
i akut kris. Stiftelsen uppfyller detta 
ändamål genom att, så länge stiftelsens 
medel räcker till det, upprätthålla en 
kris- och samtalsjour via telefon och webb 
tillgänglig för alla. Stiftelsen har under 
verksamhetsåret uppfyllt ändamålen 
i stadgarna och styrelsen har haft 6 
protokollförda sammanträden.

Personal
Under året 2025 har stiftelsens haft 12 
anställda med en total tjänstgöringsgrad 
motsvarande 8,5 årsarbetare.

Ekonomi
Verksamheten är helt beroende av ideella 
arbetsinsatser, anslag, sökta bidrag och 
gåvor.

 Under 2025 har Kyrkans SOS erhållit anslag 
från 21 församlingar/pastorat i Göteborg 
med omnejd. Verksamheten kan inte söka 
dessa medel, bara vädja till dem om fortsatt 
stöd. Liknar mer årliga gåvor än bidrag, som 
ett kvitto på att de tycker att Kyrkans SOS 
är en viktig verksamhet. En majoritet av

församlingarna/pastoraten fattar årliga 
beslut om anslag, samtidigt som två
tredjedelar av medlen för närvarande 
vilar på 2-4-åriga avtal om anslag. 
Verksamheten har även avtal med så 
kallade nätvandrande pastorat och
församlingar, om att anställda medverkar 
i Kyrkans nätvandrare som en del av sin 
tjänst.

Viktiga händelser under räkenskapsåret 
Kyrkans SOS allmänna jour SOS-linjen
dominerar fortfarande arbetet i 
verksamheten, med stödkanalerna SOS-
linjen telefon öppen alla dagar i veckan och 
SOS-linjen brev dit hjälpsökande kan skriva 
när som helst. I slutet av året öppnade 
SOS-linjen chatt för stödsökande som 
hellre samtalar via chatt, öppen två kvällar 
i veckan, bemannad av volontärer från hela 
Sverige.

Därutöver har Kyrkans SOS fortsatt att 
utveckla Nätvandrarchatten riktad till unga 
12 - 25 år, bemannad av församlings-
anställda från hela Sverige, öppen fyra 
kvällar i veckan. Regnbågslinjen är sedan 
några år också en etablerad del av den 
ordinarie verksamheten, en stödlinje 
riktad till hbtqia+-personer och deras 
närstående/allierade. Regnbågslinjen med 
stödkanalerna telefon och chatt är öppen 
två kvällar i veckan och Regnbågslinjen brev 
dit hjälpsökande kan skriva när som helst. 

Mot slutet av året bemannades SOS-linjen 
och Regnbågslinjen sammantaget av ett 
140-tal volontärer och Nätvandrarchatten 
av närmare 40 församlingsanställda som 
del av sin tjänst.

Kyrkans SOS har inför året sökt och 
erhållit verksamhetsbidrag från 
Folkhälsomyndigheten, vilket har ökat 
omsättningen med 8 000 000 kronor.
Under de senaste åren har Kyrkans SOS 
levt med ett förhållandevis lågt eget kapital, 
med kort framförhållning som följd om 
bidrag/gåvor skulle utebli. 

Årets verksamhetsbidrag från 
Folkhälsomyndigheten, som förutom 
utveckling i år även täcker en del av 
verksamhetens drift, har gjort det möjligt 
att börja ändra på det. Tilldelningen har 
gett verksamheten ekonomiskt utrymme 
att kunna sätta av en del av de anslag/
gåvor som verksamheten erhållit från
församlingar och pastorat under 2025.

Resultat och ställning
Resultatet för 2025 visade ett överskott på  
3 586 351 kronor, vilket innebar att det egna 
kapitalet ökade med motsvarande belopp.

Förändring i eget kapital

Fritt eget kapital 2025-12-31 2024-12-31

Vid årets början 4 220 504 1 661 913

Återbetalning Folk-
hälsomyndigheten

0 -94 854

Årets resultat 3 586 351 2 653 445

Vid årets slut 7 806 855 4 220 504

Disposition av stiftelsens resultat
Styrelsen föreslår att till förfogande stående medel:

Balanserat resultat 4 220 504

Årets resultat 3 586 351

Totalt 7 806 855

Balanseras i ny räkning 7 806 855

Summa 7 806 855

Vad beträffar stiftelsens resultat och 
ställning i övrigt, hänvisas till efterföljande 
resultat- och balansräkningar med 
tillhörande bokslutskommentarer.
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Resultaträkning

Belopp i kr Not 2025-01-01 - 2025-12-31 2024-01-01 - 2024-12-31

Övriga rörelseintäkter 2 13 194 755 10 608 738

13 194 755 10 608 738

Övriga externa kostnader 3 -3 617 971 -3 028 745

Personalkostnader 4 -6 149 308 -5 041 390

Rörelseresultat 3 427 476 2 538 603

Ränteintäkter 158 875 114 842

Resultat efter finansiella poster 3 586 351 2 653 445

Årets resultat 3 586 351 2 653 445

*Noter se sidan 31 - 33

Balansräkning

Belopp i kr Not 2025-12-31 2024-12-31

TILLGÅNGAR

Anläggningstillgångar
Materiella anläggningstillgångar

Finansiella tillgångar

Värdepapper 5 401 190 401 190

Summa anläggningstillgångar 401 190 401 190

 
Omsättningstillgångar

Kortfristiga fordringar

Kundfordringar 1 292 158 1 047 506

Skattefordringar 132 280 94 920

Förutbetala kostnader och upplupna intäkter 6 230 213 152 875 

Summa kortfristiga fordringar 1 654 651 1 295 301

Kassa och bank 8 246 164 5 570 846

Summa omsättningstillgångar 9 900 815 6 866 147

Summa tillgångar 10 302 005 7 267 337

Balansräkning fortsättning

Belopp i kr Not 2025-12-31 2024-12-31

EGET KAPITAL OCH SKULDER

Eget kapital
Bundet eget kapital
Stiftelsekapital 50 000 50 000

Reservfond 125 000 125 000

Summa bundet kapital 175 000 175 000

Fritt eget kapital
Balanserad vinst 4 220 504 1 661 913

Återbetalning Folkhälsomyndigheten 0 -94 854

Årets resultat 3 586 351 2 653 445

7 806 855 4 220 504

Summa eget kapital 7 981 855 4 395 504

Kortfristiga skulder
Leverantörsskulder 7 123 867 368 225

Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 8 2 196 283 2 503 608

2 320 150 2 871 833
Summa eget kapital och skulder 10 302 005 7 267 337

Noter

Not 1 Redovisningsprinciper
Redovisnings- och värderingsprinciper 
Årsredovisningen upprättas med 
tillämpning av årsredovisningslagen 
och bokföringsnämndens allmänna 
råd BFNAR 2012:1 Årsredovisning och 
koncernredovisning (K3).

Redovisningsprinciper
Belopp i kronor om inget annat anges.

Ersättning till anställda 
Kortfristiga ersättningar utgörs av lön, 
sociala avgifter, betald semester, betald 
sjukfrånvaro, sjukvård. Kortfristiga 
ersättningar redovisas som en kostnad och 
en skuld då det finns en legal eller informell 
förpliktelse att betala ut en ersättning.

Värderingsprinciper m m
Tillgångar, avsättningar och skulder har 
värderats till anskaffningsvärden om inget 
annat anges nedan.

Värdering av värdepapper
Långfristiga värdepappersinnehav värderas 
till anskaffningsvärde minskat med 
eventuell nedskrivning.

Fordringar
Fordringar har efter individuell värdering 
upptagits till belopp varmed de beräknas 
inflyta.
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Avskrivningsprinciper för 
anläggningstillgångar
Anläggningstillgångar skrivs av enligt 
plan över den beräknade ekonomiska 
livslängden. Följande avskrivningsprocent 
har tillämpats, varvid hänsyn tagits till 
innehavstiden för under året förvärvade 
och avyttrade tillgångar.

Anläggningstillgångar % per år
Materiella anläggningstillgångar:
- Inventarier, verktyg och installationer

20

2025-12-31 2024-12-31

Not 2 Övriga rörelseintäkter

Anslag förs. /pastorat 4 050 995 3 978 936

Bidrag Gbg stift 425 000 125 000

Verksamhetsbidrag 
Folkhälsomyndigheten

8 000 000 5 300 000

Suicidprev dagen 39 000 12 400

Projektmedel Girku SOS 75 081 599 156

West Pride 56 200 49 500

Stiftskollekt 272 370 251 945

Kollekter/gåvor 157 658 176 853

Lönebidrag 107 932 0

Övriga rörelseintäkter 10 519 114 948

Summa 13 194 755 10 608 738

Ränteintäkter 158 875 114 842

Not 3 Övriga externa kostnader

Ersättning till revisorerna 84 125 97 500

Not 4 Personalkostnader

Löner, andra ersättningar, och sociala kostnader

Styrelse 77 981 81 915

Anställda 3 727 758 2 975 674

Summa 3 805 739 3 057 589

Sociala kostnader 1 307 075 1 117 769

Pensionskostnader 185 310 227 417

2025-12-31 2024-12-31

Not 5 Värdepapper

IB anskaffningsvärde 401 190 401 190

Bokfört värde 401 190 401 190

Marknadsvärde 1 422 458 1 468 966

Not 6 Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter

Förutbetalda hyreskostnader 136 415 102 544

Förutbetalda 
försäkringspremier

12 237 12 035

Telia (Datanät) 2 737 2 737

Telia (Touchpoint) 7 624 7 623

Telia (Advance) 1 078 727

Mind 750 0

Adobe 9 928 0

Squaremoon 0 1 343

Squaremoon 0 5 426

Parkeringstillstånd 7 700 7 250

Seniorfestivalen 16 632 0

Pre Greeting 5 426 368

QX 0 8 750

Swedbank 0 4 072

Oneflow 17 280 0

Lönebidrag 12 406 0

Summa 230 213 152 875

Pensionskostnader minskade under 2025 
beroende på att avsättningen till kyrkans 
pension är 4,5 %.

Villkor för styrelsen
Till styrelsen utgår styrelsearvode med 806 
kr vardera till externa ledamöter per
sammanträde. I styrelsens ersättning ingår 
arvode till ordförande, 42,5 %, och vice 
ordförande, 20 %, av ett inkomstbasbelopp 
per år.

2025-12-31 2024-12-31

Not 7 Leverantörsskulder

Seniorfestivalen 12 319 0

Swedbank 0 4 072

Arkivfoto 0 4 750

Telia 15 912 3 749

Telia 0 791

Argument Förlag 0 1 910

Kirkens SOS 0 24 706

SJ/Paynova 0 2 288

Kaffelabbet 3 715 563

Budskapet 0 51 543

Timezynk 1 814 1 644

Tentactic 78 750 0

Budskapet 0 69 195

Bukdskapet 0 40 230

Budskapet 0 55 800

Bellis Växtmiljö 870 0

QX 0 8 750

Noop 6 359 0

Bro Psykoterapimottagning 4 000 0

Inexchange 128 0

Stina Photography 0 80 000

ATEA 0 18 234

Summa 123 867 368 225

2025-12-31 2024-12-31

Not 8 Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter

Skuld för särskild löneskatt 30 462 40 499

Personalens källskatt 142 364 107 493

Lagstadgade sociala avgifter 142 011 107 547

Upplupna semesterlöner 232 536 203 610

Upplupna soc avg semester-
löner

68 537 61 215

Prel skatt, december 7 277 0

Göteborgs Stift 0 425 000

Revisor projekt 40 000 35 000

Revisor SOS 60 000 50 000

Periodisering anslag 1 253 158 1 307 906

Kyrkans pension 186 047 121 484

GA Redovisning 17 000 21 500

Grand Service 6 945 6 750

Suicidpreventiva dagen 4 050 0

Canon 1 216 949

ATEA 775 0

Reseräkning – volontär 1 480 2 338

Friskvård 2 600 0

Marie Pervik 0 5 625

Trivselkostnader - personal 0 6 692

Korrigering konto 2990 -175 0

Summa 2 196 283 2 503 608

Not 9 Väsentliga händelser efter 
räkenskapsårets slut 
Inga väsentliga händelser har inträffat efter 
räkenskapsårets slut.

Revision av årsredovisningens formella 
del, sid 28-33, har genomförts av:

Klas Björnsson
Auktoriserad revisor
Maj 2026




